

永康农贸城花木交易区迎来销售旺季 小型盆栽卖得俏 栽种果树成时尚

最近这几天人很多，累并快乐着。一花卉店老板一边为顾客将花装进花盆，一边向顾客叮嘱养花的注意事项。近日，记者在永康农贸城花木交易区看到，多家花卉、苗木门店店主将姹紫嫣红的鲜花、清新艳丽的苗木放到门前，吸引了不少市民前来选购。随着气温升高，春暖花开，花卉、苗木迎来了销售旺季。



工人正在搬运果苗

记者 徐灿灿

女性顾客中意鲜切花和小型盆栽

记者发现，目前花木交易区里的鲜花和过年期间相比，不论是在品种上还是在数量上都明显增加了许多。艳丽的蝴蝶兰、含苞待放的栀子花、葱绿的米兰，还有形色各异的多肉植物摆放在门店门口。前来购买鲜花的市民穿梭花间，选择心仪的鲜花，寄托美好祝愿。

家里的花基本都是叶子，这回买几盆开花的，天气热了，花拿回家也比较好养活。家住大坟山沿的李

女士在挑选花卉时，将自己的需求告诉老板，老板推荐她购买了一盆月季花。她笑言：养花能陶冶情操，每天养养花，心情会变得很好。

与李女士陶冶情操不一样，已经工作了4年的王女士没有太多时间打理花草，趁着休息的时间，她打算买些鲜切花（指从活体植株上切取的，具有观赏价值，用于制作花篮、花束、花环、花圈、瓶插花、壁花，以及胸饰花等花卉装饰的茎、叶、花、果等植

物材料）。王女士仔细地向店长询问后，最后她选择了一束淡紫色的小雏菊和一束清新淡雅的百合花。

花店老板张先生告诉记者，像王女士这样的在职女性是鲜切花销售的主力军，尤其是春天到了，大家都想着买点花草点缀下房间或办公场所。市民们十分中意绿萝、碧玉这些小型盆栽，价格不贵，有些顾客一买就是两三盆，目前他的日营业额基本维持在几千元。

菊花正当时 多肉价格回归正常化

虽然距清明节还有一段时间，但祭祀用的菊花已开始逐渐走俏，店铺里摆着品种不同的菊花。一位店主告诉记者：未来半个月将是各种菊花的热销期，我们早早就开始备货，这几天询问和购买的人也有不少。

除此以外，一些呆萌可爱的多肉

植物也非常吸引顾客眼球，有人专心拍照，有人仔细挑选。

黑法师、千佛手、玉蝶、桃之卵等多肉植物，名字起得十分文艺。市民金女士是一名多肉的忠实粉丝，也是花市的常客。我家已经摆了一阳台的多肉植物了，但我还是

会经常来花市逛逛，见到喜欢的就会买回家。作为一名资深多肉植物爱好者，金女士说，多肉市场已不如几年前价格火爆，很多品种的价格已经回归正常，但认知度有所提高，市场上有不同的多肉组合售卖，很多市民都有购买。

果树栽种受市民青睐 销售势头旺

这个季节，正是苗木热销的季节。

这个桃树苗怎么卖啊？这个桂花什么品种香一点呀？哪种树比较好养护一些？花木市场上，一株株苗木带着泥土的芳香，显得生机盎然。有柑橘、杨梅、枇杷、葡萄、猕猴桃、油茶等经济苗木，也有山茶花、樟树、柏树等庭园观赏绿化苗木，以及红豆杉等珍贵绿化树苗，还有杉树、马尾松、湿地松等用材林苗木，让人

眼花缭乱。不少店主在各种不同的果树树苗上摆放了漂亮的卡片，上面写上树的名称，还有果实成熟后的图片，一株株挂满果实的果树惹人喜爱，仿佛让人看到收获时的样子，也吸引了更多的市民购买。

一位卖树苗的店主告诉记者，家中有空闲地方种植树木的市民一般都会选择果树，果树不仅可以起到绿化作用，在果实成熟时还可以品尝到自己亲手栽种的成果，因此很受市民

青睐。像樱桃树、枣树、梨树、苹果树等果树销量比较好，每株价格区间在80至100元之间，也易被顾客所接受。近年来马家柚的果苗也颇受欢迎，不久前还有金华的客户慕名而来，一口气买了40株。

业内人士提醒市民，购买树苗之后，一般情况下运输时不要碰着根。买后要及时栽培。栽好的要适时浇水，疏松土壤，这样成活率相对较高。

时令水果口感好 甘蔗进入扫尾期

记者 徐灿灿

天气回暖，目前正是春季水果集中上市时期。时令水果凤梨、芒果、西梅等备受青睐。

时令水果价格稳定

近日，记者在位于大花园的一家连锁水果店看到，店内有不少市民正在挑选水果。时令水果新鲜、味道好，顾客都喜欢。目前店内以凤梨最受喜爱，顾客都抢着买。店长章瑛介绍，此外草莓、芒果等销量也不错。

金枕榴莲72元/千克、草莓66元/千克、西梅40元/千克，店员们把这些水果放在显眼的位置，并标上价格牌。这个西梅口感很好，吃着很甜，家里老人小孩都喜欢，我最近时常常来买。顾客李女士说。

据介绍，今年时令水果上市价格和往年差别不大，后期菠萝、芒果等品类还会有小幅下调，草莓于四月份将下架，价格可能会有小幅上涨。

要吃甘蔗得抓紧

前期吃得最多的橘子、橙子等冬季水果将退出市场，难免会迎来价格的最后一波上涨。记者看到不少水果店正在热推的沃柑，要18元/千克，大热的耙耙柑要20元/千克，价格还是比较高。现在这两种柑橘卖得最好，主要是这两个品种酸甜可口，含水量特别足。从事水果批发的陈先生告诉记者。

比起凤梨、芒果等水果进入销售高峰，深受市民喜爱的甘蔗则进入了季末销售扫尾期。甘蔗在清明节期间将完全下市，今年还未尝过鲜的市民可选择本月买回家练练嚼劲。由于受到今年雨水过多的影响，甘蔗品质大多不理想。此前记者购买了15元一根的甘蔗，尝起来感觉并不是很甜。

业内人士表示，到了清明节时期甘蔗就不再适宜食用，甘蔗中含有充分的糖分和水分，加上清明时节比较潮湿且气温回暖，甘蔗容易发生霉变。霉变的甘蔗切开后，断面上有红色丝状物，里面含有一种神经毒素，严重时会导致人昏迷、呼吸衰竭。

13日，古山镇世雅上街村华溪东路永康市杨圣工贸有限公司、龙翔路徐晶莹五金加工未按时报送4名流动人口信息被警方分别处以400元罚款。

13日，古山镇孙宅村飞腾路永康市瑞奇杯业有限公司、方岩镇安置区中兴一街方岩胡羽饭店未按时报送流动人口信息被警方分别处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示：根据《浙江省流动人口居住

登记条例》，用人单位在录用或解聘流动人口员工时，应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

13日，城西新区李店二村广场北区流动人口梁某丹、方岩镇安置区灵湖路流动人口范某彩未按规定办理居住登记分别被警方处以50元罚款。

13日，西城街道李工一路房东章某良、房东章某军未按时报送流动人口信息被警方分别处以100元

罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示：根据《浙江省流动人口居住登记条例》，新到我市居住三天以上的流动人口应该在三天之内主动申报居住登记。



店员在整理水果